

„Stajerc“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom naslednje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 4 krone, za Ogrsko 5 K 50 vin. za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 6 kron, za Ameriko pa 8 kron; za drugo inozemstvo se računani naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne štev. se prodajajo po 8 v.

Uredništvo in upravnništvo se nahajata v Ptuj, gledališko postopje štev. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inseratov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 2:50 za 1/64 strani K 1.— Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 50.

V Ptuj v nedeljo dne 12. decembra 1915.

XVI. letnik.

Svetovna vojska

Vsi italijanski navalni na našo fronto krvavo odbiti. — Ostanki srbskih armad vrženi v gorovje. — Velikanski plen pri zavzetju srbskih mest. — Francosko-angleška armada na Balkanu se umika. — Najvažnejša črnogorska mesta zasedena. — Grška in Rumunska nepristranski. —

Ruski napadi zavrtnjeni.

Avstrijsko uradno poročilo od sobote.

K.-B. Dunaj, 4. decembra. Uradno se danes razglasa:

Italijansko bojišče. Napadalno delovanje sovražnika proti goriškemu mostičju in severnemu delu doberdobske visoke planote traja naprej. Slabotnejši napadi in približevalni poskusi pri Oslaviji in pred Podgoro bili so zavrtnjeni. Obstreljevanje mesta Gorice traja naprej. Proti Monte San Michelu in pri San Martinu napadle so močnejše italijanske sile. Naše čete so tudi tukaj vse sunke zavrtnile.

Južno-vzhodno bojišče. Naše čete so včeraj zjutraj visočine južno od Plevlja v naskoku zavzele. Tudi pri Tresnjevi, južno-zapadno od Sjenice, bili so Črnogorci premagani. Zapadno od Novipazarja prepodili so oboroženi moslimi ropajoče črnogorske tolpe. Vjelo se je včeraj pri Novipazarju in Mitrovici skupno 2000 mož.

Namestnik generalstabnega šefa: pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od sobote.

K.-B. Berlin, 4. decembra. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Balkansko bojišče. Boji proti razpršenim srbskim oddelkom v gorovju se nadaljuje. Včeraj se je pripeljalo čez 2000 vjetih in ubežnikov.

Vrhovno armadno vodstvo.

100 kanonov in 200 avtomobilov odvzetih.

(Bolgarsko poročilo.)

K.-B. Sofija, 4. decembra. Uradno poročilo o operacijah dne 3. decembra:

Po razbitju Srbov dne 29. novembra pri Prizrendu umikajo se kosi srbske armade proti Djakovi in ob Beli-Drini proti Di-

bri in Skutariju nazaj. Naše čete nadaljujejo zasledovanje v imenovanih dveh smereh. — Dne 3. decembra je naša ob Beli Drini zasledujoča kolona Srbe došla v neki postojanki na levem bregu Ljuma; napadla jih je energično, jih razpršila in prisilila k umikanju, ki se je spremenilo v paniki podobni beg. Tukaj so pustili Srbi v naši roki 100 poljskih kanonov in havbic, 200 avtomobilov, velikansko množino vojnega materijala, 150 trenskih vozov in take množine montur ter drugih predmetov, da je pot ob Beli Drini do Kula Ljumi ž njimi napolnjena. V smeri proti Djakovi so se srbsko-črnogorske čete pri dohodu naših čet nazaj potegnile in so izpraznile Djakovo, pri čemur so zapustile 6 havbic. Naša kavaljerija jih zasleduje proti Djakovi. Glasom izpovedb vjetih se je kralja Petra na nosilnih parah prenašalo, ker je pohod ob reki Drini zapadno Kula Ljume celo za konje nemogoč.

Bolgarija in Rusija.

K.-B. Sofija, 4. decembra. Glasilo vladine stranke „Narodni prava“ piše: „Srbija je bila uničena, ker je stala njena usoda v roki ruskega avtokrata, ki meni, da zavore zapovedovati svetovnim dogodkom tako, kakor svojim lakajem. Srbske, princesinje na carskem dvoru in carski lakaji so vedno še nezadovoljni in so si izmislili novo sredstvo, da uresničijo svoje tajne namene. Ker se ti lakaji „črnih stotnij“ ne upajo, boriti se proti svobodnomiselnemu bolgarskemu narodu, izmislili so si teorijo, da se mora napraviti na Balkanu kazeasko ekspedicijo, da se oprostijo bolgarsko ljudstvo od kralja Ferdinanda. Čeprav razumemo lahkomišelnost dvorskih „črnih stotnij“ zaradi njih dosedanje nezmišelnosti, hočemo naglašati, da so na Bolgarskem kralj in ljudstvo ene misli. Bolgarija nima kakor Rusija carja, ki

žrtvuje milijone svojega ljudstva, da svoje in svojih lakajev želje izpolnuje. Bolgari tudi niso narod, ki bi moral napraviti revolucijo proti carskim neumnostim. Bolgarski kralj ima vso ljudstvo za seboj. Ko bi imel ruski dvor možnost, na katerikoli čeznaravni način razbite druhali iz Poljske in Wolhynije zbrati in proti Bolgariji poslati, potem naj ve, da bode Bolgarija tudi tej druhali in istotako oboroženemu roparstvu podlih ruskih „črnih stotnij“ smrtni sunek zadala. V svoji žareči domovinski ljubezni bode bolgarsko ljudstvo pokazalo, da zamore zemljo svoje domovine pred tujimi barbarškimi napadi hrabro braniti. Kdor bi se drznil, prekoračiti bolgarsko mejo, sprejel bode kroglo hrabrih bolgarskih vojakov. To je odgovor na ruske „črne stotnije“ in dvorske lakaje!“

Bitolj (Monastir) zavzet.

„Agenzia Stefani“ javlja iz Atene z dne 3. decembra: Včeraj, dne 2. decembra, ob 3. uri popoldne so Bolgari zasedli Bitolj.

„Secolo“ javlja iz Florine z dne 2. decembra: Srbske čete so v jutro zapustile mesto Bitolj. Umaknile so se proti Resni (izhodno od Bitolja, torej proti Albaniji).

Boj za Bitolj.

Vojni poročevalec Magrini poroča dne 2. decembra o predaji Bitolja, katere se je sam udeležil. Ko so Bolgari začeli ogroževati cesto Bitolj-Resna, so bili Srbi prisiljeni k umiku. Srbske čete so se začele umikati iz Bitolja in okolice dne 2. decembra ob eni uri po noči. Mestni prefekt in župan sta oborožila meščansko stražo, da se v mestu ohrani mir in red. 4000 dvojnih meterskih stotov živil so Srbi imeli ahranjenih v bitoljskih skladiščih. Ker ni bilo prevoznih sredstev na razpolago, so morali vse

te pustiti v mestu. Tudi 300 srbskih ranjencev je ostalo v Bitolju. Oskrbo bolnišnic so Srbi izročili ameriškemu odposlanstvu „Rdečega križa“.

Ob 11. uri dopoldne se je slišalo v mestu močno streljanje. Srbi so se umikali in na umiku oplenili kakih 20 trgovin. Polkovnik Vasič, ki je imel obrambo mesta v rokah, je izjavil, da je moral Bitolj zapustiti, da krije umikanje severne srbske armade v Albanijo. Vasič je do zadnjega trenutka upal na francosko-angleško pomoč, a zaman. Ko se je Vasič odpeljal iz mesta, je rekel: „Prepustil sem prebivalstvu živila, a obljubljam vam skorajšnjo vrnitev“.

Angleški list „Daily Chronicle“ pa poroča iz Soluna: Boj za Bitolj je trajal blizu 24 ur. Glavna borba med Srbi in Bolgeri se je bila ob mestu čez reko Črno. Srbi so skušali v zadnjem trenutku most spustiti v zrak, a komitaši so grozili Srbom na drugi strani odrezati umikanje. Vasičeva četa je zbežala v smeri proti Albaniji.

Pri Monastirju vjetih 6000 Srbov.

Angleška Reuterjeva pisarna poroča: Padca Monastirja ni bilo več prepustiti, ker so Bolgari s ponočnimi brzimi pohodi izvedli obkoljevalno premikanje in so se bližali Monastirju iz južno-vzhodne smeri. Večji srbski oddelki, ki so se hoteli vreti na te obkoljevalne oddelke, ali pa, za slučaj, da bi bil sovražnik premočen, se umakniti na grško ozemlje v smeri proti Monastirju, so bili od premočnih bolgarskih čet vjeti. Dosljej so Bolgari pri Monastirju vjeli nad 6000 Srbov. Fronta bolgarske bojne sile, ki se je že začetkom tedna od Vardarja do Monastirja vedno bolj približevala Črni — sedaj je reka že prekoračena — dobiva vedno bolj obliko klešč, v katerih se nahajajo francoske in angleške čete ob spodnjem Vardarju in Strumici. Te čete bodo morale zavzeti postojanke proti jugu, če bodo sploh dobile potrebno pomoč.

Avstrijske motorne baterije ob Dardanelah.

K.-B. Konstantinopol, 5. decembra. V širokih slojih prebivalstva znana vest, da je uresničenje direktne zveze med Konstantinoplom in osrednjimi državama v prvi vrsti v to služilo, ojačiti Dardanelsko artiljerijo z modernimi motornimi baterijami, ki se že nahajajo na lici mesta ali pa na poti, vzbudilo je tukaj čut hvaležnosti napram Avstro-Ogrski. Ta čut se izraža tudi mnogokrat v časopisju. Tako prinaša današnji „Taswiri-Efkjar“ slike 24 cm in 30 cm motornih topov z opombo, da so se ti

Od Donave.

Vojni dogodki na Balkanu povzročili so tudi razne obrambene odločbe nevtralnih ali pa vsaj doslej nevtralnih držav. „Independance Roumaine“ poroča, da so rumunske oblasti zatvorbo z



Die Minensperren in der Donau.

minami (Minensperre) v rumunskem delu Donave odredile. Ta zatvorba pričanja pri Turski Smrti ob rumunsko-bolgarski meji in gre do kilometra 340 ter pred Galasom do izliva Pruta. Ta odredba kaže najjasneje, da se Rumunska ni pustila zvabiti od sladkih obljub Rusije in da neće pristopiti vrsti naših sovražnikov. Prinašamo o tej priliki tozadevni zemljevid.

topovi izkazali kot največji faktorji splošne vojne in da so na raznih bojiščih izid boja odločili.

Avstrijsko uradno poročilo od nedelje.

K.-B. Dunaj, 5. decembra. Uradno se razglša:

Rusko bojišče. Mestoma topovski boj. Italijansko bojišče. Včeraj omejili so se Italijani ob Sočini fronti na topovski ogenj menjajoče silnosti. Le pri Oslaviji poskusili so dan in noč posamezne napade, ki so bili zavrnjeni. Na tirolski fronti razvila je sovražna artiljerija živahnije delovanje proti utrjenem prostoru od Lardaro.

Južno-vzhodno bojišče. Pri Celebici prišlo je zopet do večjega boja. Črnogorci bili so od neke od Foče napadajoče skupine na mejo nazaj vrženi. — Južno od Plevlja so naše čete ljute črnogorske protinapade zavrnile. Med v Plevljah zaplenjenim vojnim materijalom se nahaja en milijon infanterijskih patronov in 100 artiljerijskih municijskih zalog. — Južno od Novipazarja smo včeraj zopet 600 nasprotnikov vjeli.

Namestnik generalštabnega šefa: pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od nedelje.

K.-B. Berlin, 27. novembra (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Balkansko bojišče. V uspešnih bojih pri Plevlju in v gorovju severno-vzhodno od Ipeka smo več sto nasprotnikov vjeli. Bolgarske čete so južno-zapadno od Prizrenda umikajočega sovražnika vstavile, premagale in mu čez 100 kanonov ter veliko množino vojnega orožja, med njim 200 avtomobilov, odvzele. V gorovju Jamo (vzhodno od Dibre) na pol pota Kičevo-Ochrida bile so srbske zadnje čete vržene. V Monastir (Bitolj) so nemški in bolgarski oddelki došli; bili so od oblasti in prebivalstva v veseljem sprejeti.

Vrhovno armadno vodstvo.

Avstrijsko uradno poročilo od ponedeljka.

K.-B. Dunaj, 6. decembra. Uradno se danes razglša:

Italijansko bojišče. Ob Sočini fronti trajal je sovražni topovski ogenj naprej. Bil je na posameznih mestih, zlasti proti goriskemu mostičju, časoma precej živahen. Tudi mesto Gorica in poleg ležeči Sv. Peter bila sta iz vseh kalibrov obstreljevana. V oddelku doberdobske visoke planote je italijanska infanterija po dnevu pri Redipuglia in Polazzo, zvečer pri San Martino z napadom pričela; bila je povsod zavrnjena. Ob tirolski fronti razširilo se je proti utrjenemu prostoru od Lardaro naperjeno delovanje sovražne artiljerije zdaj tudi na sosedne postojanke v dolini Ledro.

Južno-vzhodno bojišče. Naše čete so zdaj tudi zapadno in južno zapadno od Novipazarja in ob od Mitrovica v Ipek vodeči cesti na črnogorsko ozemlje vsilele. V Kraški deželi Pestere bile so črnogorske prednje straže na svojo glavno postojanko nazaj vržene. Vzhodno od Ipeka vrgli smo neko srbsko zadnjo četo. Naše prve čete se približujejo mestu. Število včerajšnjih bojih vjetih nasprotnikov znaša več kot 2100 mož.

Namestnik generalštabnega šefa: pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od ponedeljka.

K.-B. Berlin, 6. decembra (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Vzhodno bojišče. V jutranjem mraku se je izjalovil včeraj en ruski napad južno-zapadno jezera Babit (zapadno od Rige) pod velikimi izgubami za nasprotnika.

Balkansko bojišče. Južno od Sje-

nice in severno-vzhodno od Ipeka bili so črnogorski in srbski oddelki nazaj vrženi.

Vrhovno armadno vodstvo.

Avstrijsko uradno poročilo od torika.

K.-B. Dunaj, 7. decembra. Uradno se danes razglša:

Rusko bojišče. Nobenih posebnih dogodkov.

Italijansko bojišče. Položaj je nespremenjen. Večjih bojov se ni vršilo.

Južno-vzhodno bojišče. Južno od Plevlja smo odbili črnogorske sunke. V obsejnim prostoru severno Berane napadajo naše čete črnogorske glavne postojanke. Vzele so v naskoku včeraj popoldne utrdbe pri Suhodolu. Južno od Novipazarja vjeli smo zopet 1300 nasprotnikov. Prostor vzhodno od Ipeka bil je včeraj zopet pozorišče ljutih bojov. Sovražnik bil je povsod vržen in je izgubil 6 topov. Danes zjutraj vsilili smo v Ipek. Bolgari so zasedli Djakovo.

Namestnik generalštabnega šefa: pl. Höfer, fml.

* * *

Zavezniške armade so torej zasedle v ljutem napadu glavna mesta visoke planote Metoja, Ipek in Djakovo. S tem so srbski armadni ostanki vrženi iz zadnjih postojank v pusto gorovje, kjer ne morejo nikomur več škodovati. Črnogorci se sicer bolj severno še branijo, celo obupano branijo, ali čaka jih pa ista usoda. Djakova imela je v zadnjem času 35.000, Ipek pa 18.000 prebivalcev, večinoma Albancev mohamedanske vere. Po zadnji vojni na Balkanu 1.1913 postala sta ta dva mesta črnogorska, ali Albanci se niso nikdar popolnoma kralju Nikiti pokorili. Zato so brčkone naše čete in one naših zaveznikov navdušeno sprejeli. Ipek in Djakova pa sta tudi nekaka vrata v najbogatejše dele drugače neplodne gorate črnogorske državice.

Nemško uradno poročilo od torika.

K.-B. Berlin, 7. decembra. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Balkansko bojišče. Ipek je dosežen. Vjeli smo okrog 1250 sovražnikov in zaplenili 6 topov.

Francozi so pred grozečim obkoljenjem svoje postojanke v črti Črna-(Karasu)-Vardar morali opustiti.

Vrhovno armadno vodstvo.

Avstrijsko uradno poročilo od srede.

K.-B. Dunaj, 8. decembra. Uradno se danes razglša:

Rusko bojišče. Severno-vzhodno od Czartoryska prepodila je avstrijska deželna bramba močnejše ruske poizvedovalne oddelke.

Italijansko bojišče. Topovski boji ob Sočini fronti bili so včeraj živahniji nego v zadnjih dneh. Popoldne je pričel sovražnik z napadom na severni del visoke planote doberdobske. Proti Monte San Michele je šla italijanska infanterija v velikih množicah. Na severnem delu gore se ji je posrečilo, vsiliti v del naše fronte. Naše čete pridobile so s protinapadom v ljutem ročnem boju svoje jarke zopet popolnoma nazaj; v ostalem bil je sovražni naval z ognjem pod težkimi izgubami za Italijane nazaj odbit. Tudi v oddelku od San Martina izjalovili so se razni sunki nasprotnika. Zvečer je več italijanskih torpednih čolnov Sistiانو obstreljevalo.

Južno-vzhodno bojišče. Naši napadi proti črnogorskim postojankam severno od Berane imajo uspeh. V naskoku smo zavzeli na raznih točkah sovražno črto.

Ipek je od nasprotnika očiščen. Naše čete so zaplenile 80 kanonov, 160 municijskih vozov, 40 avtomobilov, 12 vojnih pekarij za voziti, več tisoč pušk in mnogo družega vojnega orožja. Število več-

raj od armade generala Köveß pripeljanih vjetih pretega zopet 2000 mož; med njimi se nahaja 300 Črnogorcev. Arnauti (albansko pleme) se povsod bojev proti ostankom srbske armade udeležujejo.

Namestnik generalštabnega šefa:
pl. Höfer, fml.

Vojni plen Bolgarov od začetka vojne.

K.-B. Sofija. 1. decembra. (Poročilo Agence Telegraphique Bulgare). Od začetka vojne s Srbijo dne 14. oktobra pa do zavzetja Prizrenda dne 29. novembra odvzeli smo Srbom 50 000 vjetih, 265 kanonov, 136 artiljerijskih municijskih vozov, okroglo 100 000 pušk, 36 000 granat, 3 000 000 patronov, 2350 vagonov in 63 lokomotiv.

Potopljeni italijanski vojni parnik.

K.-B. Dunaj, 8. decembra. Uradno se danes razglša:

Eden naših podmorskih čolnov je dne 5. decembra ob 10. uri dopoldne pred Valono neko italijansko malo križarko z dvema dimnikoma potopil.

Mornariško poveljništvo.

Doslej 160.000 Srbov vjetih.

Berlin. 5. decembra. „B. Z. am Mittag“ poroča preko Sofije, da so Srbi pri svojem umikanju skoraj vso artiljerijo izgubili. Od 23. novembra naprej se je vjelo zopet 35 000 Srbov ter zasedlo 3200 kvadratnih kilometrov srbske in črnogorske zemlje. Skupno se je doslej več kot 160.000 Srbov vjelo.

Naša mornarica na delu!

K.-B. Dunaj, 6. decembra. — Uradno se danes razglša:

Dogodkina morju. Dne 5. decembra zjutraj je naša križarka „Novara“ z nekaterimi razruševalci v San Giovanni di Medua tri velike in dva mala parnika, pet velikih in mnogo malih čolnov na jadra, ki so vojne potrebščine izkrcavali, s topovskim ognjem potopila. Eden parnikov zletel je v zrak. Flotilja bila je pri temu od okoli 20 topov na suhem ljuto ali brez uspeha obstreljevana.

Blizu od tam je Nj. Vel. ladja „Varaždin“ francoski podmorski čoln „Fresnel“ potopila; vjeli smo poveljnika, drugega oficirja in 26 mož.

Neka druga flotilja je v noči na 28. novembra nekis 3 topovi oboroženi parnik in neki večji motorski čoln, oba italijanska, polno naložena, na vožnji od Brindisi v Durazzo, potopila; kar je od parnika živih ostalo, med njimi 4 mož od vojne mornarice, smo vjeli; posadko motornega čolna se je v čolnih prosto pustilo.

Mornarsko poveljništvo.

Dnevnik italijanskega vojaka.

K.-B. Dunaj, 4. decembra. Iz vojnoporočevalnega stana: V dnevniku nekega vjetega vojaka infanterijskega polka št. 120 se nahaja nastopno drastično mesto, ki je priča za streznenje, ki se oprijema vsaj bojujočega se dela italijan-

skega ljudstva: „Vi intervencionisti, vi strahopetni mrhojedni jastrebi, vi vedno kričite: Zivela vojna! Zivela domovina! Zivela velika Italija! ali — vi ostajate lepo doma. Ko vi posedate doma po kavarnah, umirajo tisoči in tisoči na Krnu. Ko se tukaj vodi najboljše sinove Italije v mesnico, ležite vi, umazana sodrga, ostudni egoisti, v naročju svojih ljubic. Vi ne čujete kričanja ranjencev, stokanja smrtno zadetih, — ali iz tal, pognojenih z našo krvjo, bo vzrasla cvetka revolucije, ki vrže vas ob tla“ . . .

Bolgarski kralj v Nišu.

Kralj Ferdinand je dne 2. decembra odpotoval v spremstvu dvornega maršala generala Savova, šefa svojega političnega kabineta Dobroviča, poslanika Čaprašikova in železniškega ministra Mortova v Niš, kjer je odsedel v hiši, ki je svoj čas služila srbskemu prestolonasledniku. Med vožnjo je razdelil kralj vsem delavcem na železniški progi darila. Ko je kralj opazil neko skupino srbskih vjetnikov, ki so popravljali porušeni most, je šel k njim ter med nje razdelil denarna darila, kakor tudi med bolgarske vojake. Vjetniki so, ganjeni vsled te dobrotnosti, kralja živabno pozdravljali.

Slovo kralja Petra od carja.

„A Vilag“ poroča iz Salonika: Kralj Peter je poslal, predno je odpotoval, carju lastnoročno pismo. Priložil mu je grudo srbske zemlje in je vse skupaj odposlal v Petrograd. V pismu toži kralj Peter o bedi, ki jo je povzročila vojska v Srbiji. Zdaj, ko je postal slaboten, star mož, je ponižano njegovo ljudstvo v prahu. Kralj naglašja, da je povzročila nesrečo Srbije malomarnost ruske vlade in konča, da se bo moral car za to dejanje zagovarjati pred višjim sodnikom.

Holandski listi pa celo poročajo, da se je kralju Petru omračil dah.

Ekspres Berlin — Carigrad.

Vlaka odpeljata istočasno iz Berlina in Carigrada in se srečata v Temešvaru.

K.-B. Berlin. „Lokalanzeiger“ poroča 4. t. m. iz Carigrada: Po šestnajstmesečnem prekinjenju železniške zveze Berlin-Carigrad se najbrže srečata ekspresna vlaka, ki bosta istočasno odpeljata na končnih postajah, v Temišvaru, kjer se prirede slavnosti. Redni blagovni promet se uvede v zveznih državah s tovornim vlakom, ki bo vozil dvakrat na teden. Iz Nemčije so poslali v Anatolijo 10 lokomotiv in 200 tovornih voz, da se omogoči iz Anatolije izvoz surovin in živil.

K.-B. Sofija. Agence Telegraph. Bulgare' poroča: Železnica med Sofijo in Nišem je popravljena. Vlaki so pričeli voziti 4. t. m.

Anglija pred vojno obveznostjo.

K.-B. London, 4. decembra. Lorda Derbyja zadnji oklic, ki je bil v petek objavljen, pravi, da se potrebuje nujno vse moške v starosti med 19 in 40 leti. Kdor bi se prostovoljno ne oglasil, bil bi po 11. decembru k temu prisiljen. V nekem članku tednika „Nation“ se čita: Prebivalstvo Velike Britanije šteje 47 milijonov. Največ se more tedaj 4,700 000 pod orožje dobiti. Dne 5. avgusta jih je bilo že 64 procentov pod orožjem.

(Angleški vladi gre torej že slabo . . . Zdaj sredi svetovne vojne mora spremeniti

temeljne svoje postave in uvesti splošno vojno dolžnost, katero je pri Nemcih tako kritikovala. Malo pozno so prišli „englishmani“ na to idejo; kakor vse kaže, pa tudi ne bodo imeli mnogo uspeha z njo. Kajti i angleško ljudstvo je do grla sito te zločinske vojne, ki so jo povzročili zločinski diplomati. Op. uredništva.)

Car Nikolaj in njegov sin.



Zar Nikolaus und sein Sohn.

V zadnjem času se širijo vesti, da je ruski prestolonaslednik nevarno obolel. Prinašamo danes sliko ruskega carja Nikolaja in njegovega sina v kozaški uniformi. Fotografija se je napravila pri neki kozaški paradi.

Naše zmage in mir.

V ogrski državni zbornici imel je minister-ski predsednik grof Tisza zanimivi govor, kateremu hočemo pogloblitve točke posneti:

Nikdar ne bodem pozabil čustva, ki so me prešinile skozi mesece, ko so stali Rusi v Karpatih, in čustva, ko sem zamogel prvič prediranje pri Gorlici sporočiti. Od tedaj se vrsti

zmaga za zmago.

Potisnili smo rusko silo daleč čez naše meje. Takrat je pričela tudi italijanska vojna. Nikdo ni mislil, da bomo zamogli držati pol leta prvo obrambeno črto, Sočino črto, z našimi hrabriimi četami. Izključno hrabrosti naših armad in zmčnosti naših voditeljev je zahvaliti, da se elita italijanske armade tam izkrcavali. K tema velikima dvema uspehoma pridružila se je uspešna srbska vojna, ki nam je prinesla zmago čez Srbijo. To je imelo za posledico, da se nam je tudi Bolgarska pridružila; tako so se razmere sil bistveno spremenile in se je vstvarilo sigurno podlago za

trajno rešitev balkanskega vprašanja.

Zveza med Bolgarijo in Turčijo pa je jam-

Na vsaki

družinski mizi

naj bi stala življenska sredstva in močnate jedi, ki so pripravljene po dr. Oetker-evih receptih v lastni kuhinji.

Pogače, gughlupf, močnate jedi, narejene z dr. Oetker'jevim „Backinom“, odlikujejo se z visoko redilno vrednostjo in dobrim okusom.

Puddingi, skuhani iz dr. Oetker'jevim pudding-praškom a 20 vinarjev in mlekom, dajo delikatne močnate jedi za otroke in odraslene.

Dr. Oetker'jev pudding-prašek pomaga štediti pri moki.

Receptne knjige zastonj.

Dr. A. Oetker
Baden pri Dunaju.
Fabrika redilnih sredstev.